

# 放不下孩子和学生 她要坚强地与病魔战斗到底



本报讯（晚报记者 小黄 实习生 李凝晖）人到中年，好不容易在异乡有了一席之地，却突然间要独自面对癌症来袭的消息。日前，无锡市福彩中心接到求助信息，了解到锡城某民办中学45岁的许琴（化名）独自抚养儿子，且身患重病的消息，为其送上了1万元治病款。

9月20日，“福彩·爱基金”派出爱心大使来到了许琴的家中。刚刚过

去的教师节，作为班主任的许琴收到了许多学生的贺卡。“老师，您赶快好起来，回来教我们”、“老师，我们想你了，保重身体啊”，她家的桌子上一大叠这样的卡片，孩子们的真情让人感动。“孩子们常说我是像妈妈一般的老师。对于我而言，无论在哪，做教师都讲究‘良心’二字，如果你用心，孩子就能感受到。”生病后，许琴的手臂不能抬起来，更不要说举着粉笔在黑板上写字，只能在家养病，无法工作。

许琴是数学老师，东北人，孩子出生后，想给孩子更好的生活环境，他们一家三口于2001年离开亲人来到了无锡，凭借自己的努力打拼在无锡有了一个小家。2015年，许琴与丈夫离婚，独自抚养儿子。两年前，儿子考上了大学，许琴觉得日子正在越变

越好，没想到病魔随之而来。今年8月，她参加学校组织的一次体检，后被确诊乳腺癌，立即进行了切除手术。“目前治病已经花了4万多元，包括我做完的两期化疗，后面还有六期化疗和内分泌治疗，我也不知道治疗阶段结束后我能恢复成什么样，所以后期的费用压力很大”。

在知道许琴有困难后，她的朋友、同事等纷纷伸出援手。但她很要强，她认为自己不能给别人添麻烦。在她看来，这是一场需要独自上场的战斗，除了学校的帮助外，拒绝了所有以个人名义给予她的资助。许琴说，她不想让外界知道她的名字，担心昔日的学生和家长都跑来看她。她也期待着有一天能早日回到校园，听到孩子们叫她一声“老师”。

## 清理危险品泰伯一社区还车库安全

连日来，新吴区梅村街道泰伯一社区居委联合街道应急管理科、梅泰物业管理公司开展车库和地下室专项整治行动，彻底消除小区内的安全隐患。

泰伯一社区建于2004年初，共有2484套安置房，小区居住人口近万人。俭朴的居民怀旧思想比较严重，将旧家具、旧木材带到小区里；有

的人在地下室里乱搭建，存放油料，开设“小作坊”；由于在公共部位乱搭建、乱堆放，影响了消防通道，严重妨碍小区安全，尽管多次整治，但收效甚微。

整治前，泰伯一社区居委向全体居民公布了整治办法和措施，要求居民们密切配合整治行动；对重点区域

的重点人员，进行上门做好思想工作，引导他们先予自行处理。

通过一周的整治，泰伯一社区共清理地下车库17个、煤气瓶13个、油桶7个、氧气瓶1个，清除堆放杂物9卡车。此次专项整治行动，为小区居民营造了一个更安全、更舒适的生活环境。

（通讯员 吴建农 陈晓红）

## 【繁星计划】

### “圆梦之旅”——无锡福彩带领特殊学校学生走进地铁列车“大脑”

9月20日下午，无锡福彩和无锡地铁携手开展“圆梦之旅”活动，组织带领无锡市特殊教育学校的13名同学走入无锡地铁西漳停车段，参观了地铁停车场、地铁运行沙盘、地铁运行模拟室，最后合作进行爱国歌曲快闪活动。无锡福彩党员、入党积极分子，职工代表参加了此次活动。

#### 第一站——地铁停车场

首先参观的是地铁停车场，这是地铁运营结束停车和修护的地方。无锡地铁一号线有两个停车区域，一个是同学们参观的西漳路段停车场，第二个是雪浪路段停车场，全线共有23辆列车，这些列车就分成两部分停在两个停车场内。晚上，待地铁运营结束，无锡地铁的工作人员们会对地铁进行检查，清洗。凌晨四点，司机们就要来到工作岗位，将地铁驾驶到指定线路上，准备一天的运营。

老师和工作人员们的解说，让同学们对地铁的兴趣更加浓厚，他们都好奇又兴奋地观察着停车场内停着的地铁车

厢和从未见过的设施设备。有同学问：“我们以后可以来工作吗？”“当然可以，只要努力学习就行哦！”

#### 第二站——地铁运行沙盘

第二站是地铁1号线的运行沙盘，这个沙盘一共展示了7个车站，每两个电脑就是一个车站，可以控制地铁的运行情况。现实当中的1号线有六辆地铁同时运行，都是用电脑进行控制。

参观过程中，有同学提出疑问，为什么无锡地铁顶部没有通电的小辫子，工作人员回答说：“为了无锡地铁的美观，我们用了三轨车道，其中有一条轨道是通电轨道，有1500v的高电压。”工作人员又补充道：“所以地铁中很多设备都很复杂，为了安全，乘客们不可以在地铁内饮食喝饮料，不然会招来老鼠或其他小动物，也许会把电线咬断，造成隐患。”

#### 第三站——模拟控制室

第三站同学们来到了模拟控制室，模拟驾驶室，也是参观过程中最有参与感、体验感的

环节，他们都一个个争先恐后地想要坐上驾驶座，上手体验开地铁的感觉。

同学们十分高兴能够有亲身体验驾驶地铁的机会，他们也通过趣味体验，更深入地了解了地铁的运行，控制，管理等过程，甚至有些同学对地铁相关工作的兴趣被激发。

#### 尾声——合作进行爱国歌曲快闪活动

活动最后，无锡福彩和无锡地铁工作人员携手无锡特殊教育学校的孩子们进行了爱国歌曲快闪活动，孩子们用手语“歌唱”美好祖国，祝福新中国70周年华诞，以此为点睛之笔结束了这次意义非凡的“圆梦之旅”。

本次“圆梦之旅”活动是无锡福彩和无锡地铁的“党建联盟”活动，也是“建国70周年庆”主题系列活动之一。无锡福彩始终不忘公益初心，关爱特殊儿童，为促进未成年人健康成长而不懈努力。希望同学们可以好好学习取得优异成绩，为建设祖国出一份力！

（马原）

## 三叉神经痛 术后再痛、发麻 这里从中医内外治 着手告别手术

“不痛的日子真好！”近日，三叉神经痛患者王阿婆紧紧握着医保定点单位、易可中医医院头痛门诊主任华晓庆的手不肯放开。

王阿婆患三叉神经痛多年，一直要靠吃止痛药缓解，但近2年来，止痛药都不管事了。每次发作时她疼痛难忍，脸上像有刀子在割，而且只要一碰到就痛，不能刷牙，不能吃饭，只能喝粥。没办法，子女带着老人到上海做了手术，但术后三个月她的脸上就又出现了疼痛，比以前更厉害，而且还发麻，没有知觉。

华晓庆是易可中医医院创始人之一、上海曙光医院神经内科原主任魏江磊的学生，他表示，目前三叉神经痛手术基本上是进行神经切断或剥离，但应慎重，因为头部神经网络复杂，切断一部分，但问题还在，甚至还会出现诸多并发症。魏江磊治疗三叉神经痛从中医入手，采用内服三叉神经痛治疗经方，配合中医外治体系。

9月26日周四上午，华晓庆为三叉神经痛、头痛、帕金森病、眩晕等患者提供咨询，请提前预约。

（江南）

## 无锡老彩民“尝鲜”刮“中国龙”喜中头奖40万

福彩“中国龙”系列刮刮乐正在火热售卖中，上市不到一周，10元面值的“中国龙”就爆出40万头奖，被无锡老彩民李先生幸运刮中。大奖出自无锡市堰桥文惠路54号32020476福彩投注站。

9月9日，李先生在朋友圈看到了“中国龙”在堰桥32020476站点上柜销售的消息，立刻向销售员预订了一整本10元面值的“中国龙”，忙完自己店里的活，李先生迫不及待地来到站点，开刮整本“中国龙”！在刮到一半时，“中奖号码”为“23”，在第一行“我的号码”也刮出了“23”，下方的中奖金额竟然是“¥400000”！李先生说：“看到两个23，第一反应是中了10元或20元，刮出来一个40万，我都不敢相信，毕竟这是刚上市的新票啊！”经站点销售员核对，李先生确实刮中了10元面值“中国龙”头奖40万元。

9月10日至9月29日，“中国龙”刮刮乐四重惊喜送给你！惊喜一：“中国龙”彩票每包内附赠抽奖卡，扫描抽奖卡覆盖膜下的二维码可获得随机奖励。惊喜二：每天从参与扫描抽奖的用户中抽取10名幸运彩民，每人奖励1000元京东E卡；惊喜三：9月29日，从参与扫码抽奖的用户中抽取1000人平分奖池。惊喜四：9月10日至10月10日，单张“中国龙”彩票中奖100元送100元“刮刮乐”彩票。更多信息详见“无锡福彩”微信公众号。

（天明）

## 双色球今晚开奖 奖池9.07亿元 上期双色球头奖6注各913万元

今晚双色球第2019112期开奖，奖池9.07亿元。上期双色球红球号码为07、18、20、22、24、33，蓝球号码为01。

上期双色球头奖6注，单注奖金913万多元，这6注一等奖花落2地，北京3注，广东3注，共6注。二等奖开出82注，单注金额37万多元。

计奖后，双色球奖池金额为9.07亿元。今晚开奖，本期彩民朋友将有机会2元可中1000万元。

（莫易）